
 
 

                                               

 
VERBALE DI GIURIA                       

                                   Valutazione finale e classificazione delle opere partecipanti al 
Premio Letterario Internazionale "Un libro amico per l’inverno"  

XII edizione 2023 
Indetto e organizzato 

dall'Associazione Culturale GueCi  
con i Patrocini: 

  Città di Rende  
Istituto Italiano Cultura di Napoli 

 CISAT (Centro Italiano Studi Arte-Terapia)  
 LIUPS (Libero Istituto Universitario Per Stranieri “Francesco De Sanctis”.) 

 
Le Giurie del Premio Letterario Internazionale "Un libro amico per l’inverno"  
XII edizione 2023 così composte:  
 
Giuria Lettori: Prof.re Mario Riga (scrittore-giornalista) dott.ssa Giusy Abate 
(scrittrice)  prof.ssa Manuela Turco, dott.ssa Francesca Perri. 
 
Giuria Critici:  
Presidente Premio Anna Laura Cittadino ( presidente Ass.ne GueCi- 
scrittrice)  
Presidente di Giuria sezione poesia edita: Prof.re Natale Vulcano (scrittore-
poeta) 
Membri Giuria sezione poesia edita: Marinella Cossu (poetessa) Prof.ssa 
Gloria Di Biase  (docente) Antonella Tocci (poetessa) 
 
Presidente di Giuria sezione narrativa edita: Marco Marra (poeta-scrittore) 
Membri di Giuria sezione narrativa edita: dott.ssa Mariateresa Buccieri  
(poetessa-critica d’arte) dott.ssa Antonella Cittadino (scrittrice) dott.ssa Maria 
Mollo (scrittrice-poetessa) ha così decretato: 
 
Sezione poesia edita 

1° Premio “Malachite ” di Diomira Gattafoni (Robin Edizioni) 

2° Premio “Eppure noi ci siamo stati” di Cecilia Minisci ( Pellegrini Editore) 



3° Premio “Un mosaico di vita ” di Rosaria Lo Bono (SwanBooK Edizioni) 

 

Premio Speciale della Giuria Critica 

“A qualche centimetro dal cuore ” di Annalina Paradiso (EdiBios) 

 

Premio Speciale Presidente di Giuria 

“Il mio albero Falcone ” di Paolo Tulelli (EtaBeta edizioni) 

 

Premio Speciale Emozioni 

“Adolescenza senile” di Giovanni Mazzei (YouCanPrint) 

 

Premio Speciale miglior silloge in vernacolo 

“Canta Miarulu ca’…” di Antonio Cuda (Officine Editoriali da Cleto) 

 

 

Sezione narrativa edita 

1° Premio “Go Deo. Per sempre” di Massimo Simonini (Edizioni Efesto) 

2° Premio “L’eco delle voci perdute” di Amalia Oleastro (Amarganta) 

 

3° Premio “Il sole sulla schiena” di Paolo Moretti (La Caravella Editrice) 

 

Premio Speciale della Giuria Critica 

“La stanza del buio” di Daniela Rabia ( Pellegrini ) 

Premio Speciale  Presidente di Giuria  

“La solitudine del vento” di Giacomo Cialdi (La Caravella Editrice) 

Premio Speciale miglior romanzo di documentazione storica 

“Una rosa per Teresina” di Emilio Grimaldi (Officine Editoriali da Cleto) 

 

Premio Speciale miglior libro di narrativa 

“La primavera di Charlie” di Sergio Trapasso (La Caravella Editrice) 

 



Premio Speciale miglior fiaba 

“Pumpa, per gli amici Pumbino ” di Francesca Magni e Charley Rama  (Book a 

Book) 

Premio Speciale miglior Opera di racconti 

“Il mare a sinistra ” di Nino Greco (La Rosa del Pozzo Edizioni) 

Premio Speciale miglior Giallo 

“Omicidio al presepe vivente” di Annalisa Venditti  (deiMerangoli Editrice) 

Premio Speciale miglior romanzo fantasy 

“Ely” di Elena Maneo (YouCanPrint) 

Premio Speciale “migliori Autori di Calabria” 

“Rina: il sorriso e il dolore” di Giorgio Metastasio (Eta Beta) 

Premio Speciale della Giuria Lettori 

“ Il suo nome era Vladimiro” di Flavio Lucibello (La Caravella Editrice) 

 

Premio Speciale miglior Saggio 

“Visioni turistiche” di Debora Calomino (Contanima) 

 

Premio Speciale miglior romanzo d’introspezione 

“Tutti i giorni davanti a me “ di Enrica Mambretti (Ronzani Editore) 

 

I Presidenti di Giuria                                                                           Il Presidente Premio 

Marco Marra                                                                                        Anna Laura Cittadino 

Natale Vulcano  

                                                           Rende (CS) 14.04.2023                                                                           

 

 


